
Schola ludus 
Česko-německo-slovenský vzdělávací spolek Schola ludus je nezávislý neziskový spolek. K jeho úlohám patří 
prohloubení vztahů mezi Němci, Čechy a Slováky v oblasti vzdělávání, kultury, politiky a sociálních věcí. Tímto má být 
přínosem pro vzájemné porozumění. Podpora dvoj a vícejazyčnosti náleží též k úlohám, které si spolek stanovil.

Název Schola ludus (Škola hrou) má symbolizovat cíle spolku – vzdělávání formou hry v každém věku a v každé sféře 
lidské činnosti. K pojmenování spolku nás inspiroval zejména Jan Ámos Komenský (Comenius), velký učitel národů, 
který je pojmem takřka na celém světě.



Cíle spolku
Spolek byl založen s cíli podporovat zprostředkováním české a slovenské kultury, historie a politiky spolupráci a 
porozumění mezi Čechy, Němci a Slováky a napomáhat jazykové a kulturní kompetenci dětí s českými resp. sloven-
skými kořeny.

Zprostředkování české a slovenské kultury, historie a politiky
Jeden z úkolů spolku představuje prezentace české a slovenské kultury, historie a politiky široké německé veřejnosti 
jako příspěvek ke vzdělávání a porozumění mezi Čechy, Němci a Slováky. Ve středu naší práce stojí celoživotní 
vzdělávání a výměna mezi lidmi, doprovázená vzájemnou zvědavostí a připraveností rozšířit si vlastní obzor a přispět 
tak k odbourávání předsudků.

Podpora dvoj– a vícejazyčnosti
Dalším úkolem spolku je podporovat první a druhou mateřskou řeč resp. dvě rovnoprávné mateřské řeči tak, aby byla 
úroveň jazykové kompetence v obou řečech srovnatelná. V německy hovořícím prostředí, s německy mluvícími 



Nabídka doprovodných a doplňkových akcí a aktivit
Společné projekty všech Českých škol bez hranic, které mají podporovat čtenářskou kompetenci dětí:
• Noc s Andersenem – noc plná čtení, předčítání, her a vyprávění.

O co se jedná?
V pátek 1.dubna 2011 proběhne Noc s Andersenem v mnoha českých knihovnách, školách, družinách ... – zkrátka 
všude tam, kde nápadité knihovnice, šikovné paní učitelky a vychovatelé připraví lákavý program pro nejmenší 
posluchače s nočním čtením pohádek. Organizátoři chtějí připomenout svátek dětské knihy, který je slaven v mnoha 
zemích světa na památku narození známého dánského pohádkáře Hanse Christiana Andersena. Více informací o 
projektu na www.nocsandersenem.cz.

Které školy se akce zúčastní?
Večerní dobrodružství se čtením pohádek a jiných příběhů připravuje mimo spolku Schola ludus také ČŠBH Paříž, 
ČŠBH Londýn, ČŠBH Ženeva a Czech and Slovak School of Sydney.



Český salon
Jak žijí naši čeští sousedé? Co určuje/určovalo jejich dějiny a (každodenní) kulturu? Jaký význam přitom má víra a 
náboženství? Před jakými společensko-politickými problémy a výzvami stojí mladá republika dnes?
Tyto a podobné otázky jsou v rámci Českého salónu východiskem a předmětem otevřeného dialogu.

Nadcházející termíny:
čtvrtek: 5.5., 9.6., 7.7. / 19.30 hod.
černé na bílém 
témata, které hýbají Českou republikou

Pohled do denního tisku, doplňující informace, příležitost k výměně názorů
Místo: restaurant Wenzel, Königstr. 1, 01097 Dresden
vedení: Šárka Atzenbeck, Markéta Knoppik, Jürgen Küfner
spolupořadatel: Haus der Kirche - Dreikönigskirche





Historie vzdělávacího spolku Schola ludus
Česko-německo-slovenský vzdělávácí spolek Schola ludus byl založen 12. května 2005. Tomu předcházela od února 
2004 setkávání rodičů s dětmi ve skupince, která dostala jméno „Rákosníček“. Brzy však bylo jasné, že pro realizování 
dalších aktivit a nápadů, které se během našich setkávání zrodily, je nutné najít jinou formu. Dospěli jsme k rozhod-
nutí založit vzdělávací spolek, který by se nadále věnoval práci s vícejazyčnými dětmi a zároveň rozšířil své pole 
působnosti na oblast vzdělávání dospělých.   

Název Schola ludus (Škola hrou) má symbolizovat cíle spolku – vzdělávání formou hry v každém věku a v každé sféře 
lidské činnosti. K pojmenování spolku nás inspiroval zejména Jan Ámos Komenský (Comenius), velký učitel národů, 
který je pojmem takřka na celém světě.



RÁKOSNÍČEK
– skupina rodičů s dětmi

Nabídka pro malé děti (do 4 let)
Tuto skupinu navštěvují děti společně se svými rodiči. Po společném zahájení a písničce na přivítanou je pro děti od 
18 měsíců do 4 let nabízen program podporující jazykovou výchovu a vývoj – zpěv, říkanky, básničky, pohádky a 
příběhy, to vše spojené s pohybovými hrami, tancem, tvořením a aktuálními tématy (např. roční období, svátky, zvyky 
a obyčeje, příroda). Nejmenší děti (do 18 měsíců) jsou během tohoto programu také přítomny, ještě se ale neúčastní 
aktivně. Pro rodiče představují tato setkání mj. možnost popovídat si s jinými Čechy a vyměnit si zkušenosti. 

Setkání se konají pravidelně ve středu od 16 do 18 hodin. Během školních prázdnin ve Svobodném státě Sasko a o 
svátcích se setkání nekonají.

Místo konání: Pat´s Colour Box, Händelallee 23, 01309, Dresden/Drážďany



Slovenská škola 
Nabízí bilingvním slovensko-německým dětem a slovenským dětem, které žijí trvale nebo přechodně v Drážďanech a 
okolí, doplněk k návštěvě německých škol a předškolních zařízení. 

Nejedná se o klasickou výuku jazyků – děti oba jazyky již ovládají a měly by je přijmout jako něco přirozeného, 
užitečného a důležitého. Kromě toho dětem přibližujeme slovenské dějiny a kulturu. Takto získané znalosti posilují 
jejich vlastní identitu. Jen tak budou děti později schopny pečovat nadále v Německu o slovenskou tradici a jazyk a 
zprostředkovávat svým německým vrstevníkům živý a aktuální obraz Slovenské republiky.

Slovenská škola v Drážďanech pracuje na základě metody imerze. To znamená, že děti jsou ponořeny do slovenského 
prostředí a mají tak možnost, zažít slovenštinu alespoň po určitou dobu jako jediný jazyk v komunikaci s ostatními 
dětmi a dospělými. Ve škole mají děti jedinečnou šanci používat „slabý“ jazyk (v našem případě slovenštinu) jako 
užitečný dorozumívací prostředek. Pozorují, že musí slovenštinu používat, aby mohly s ostatními navázat kontakt – 
a pomocí různých vzdělávacích nabídek si přirozeně a formou hry rozšiřují slovní zásobu a rozvíjejí svoji jazykovou 
kompetenci.  



Kultura v dialogu
– německo-česká setkávání
Stejně jako umělci a kulturní pracovníci určují charakter, vzor a sebepochopení společnosti, tak jsou sami touto 
společností  trvale ovlivňováni. Vzhledem k pokračujícím výzvám spojující se Evropy dostává kulturní výměna – mezi 
národy a regiony – zvláštní význam: jako šance a možnost bezprostředně se vzájemně poznávat …
Řada „Kultura v dialogu“ je v tomto smyslu chápána jako otevřené, přeshraniční „Fórum setkávání“ – mezi českými a 
německými občankami a občany.

Kdy: čtvrtek: 12.5.2011 / 19.30 hodin

Církev v disentu
příspěvek českých a německých křesťanek a křesťanů před, během a po sametové revoluci
krátké přednášky k tématu (příspěvky z českého a německého pohledu, poté příležitost k rozhovoru) 
referenti: Daniel Kroupa (Praha), N.N.



Vícejazyčnost jako šance
– informační a diskuzní večery na téma vícejazyčnost
V současné Evropě si náš život nedokážeme představit bez jazykové různorodosti, která je propojováním starého 
kontinentu stále větší. Řeč je důležitým prostředkem k porozumění a zcela samozřejmě používá denně mnoho lidí více 
jazyků. V současné době, která je stále více ovlivňována globalizací, národní a mezinárodní migrací obyvatelstva a 
rozrůstáním Evropské unie, se v naší společnosti stává vícejazyčnost samozřejmostí, často dokonce nutností. Právě 
ve státě Sasko, které je k tomu předurčeno svou zeměpisnou polohou v trojmezí a společnou minulostí se sousedními 
státy Českem a Polskem, žije stále více lidí, jejichž mateřským jazykem není jen němčina. Jejich vícejazyčnost 
představuje velký potenciál, který by měl být využít nejen osobně, ale i společensky a v neposlední řadě také 
hospodářsky, aby došlo v rámci rozšiřování EU na východ k naplnění nových možností propojování sousedních států 
a života. Na druhé straně naráží rozvoj vícejazyčnosti v běžném životě často na hranice a překážky. Tématizovat tyto 
problémy, hledat řešení výměnou zkušeností vzájemně a s odborníky a zvýšit společenské přijetí a respekt 
vícejazyčnosti v EU a zvláště v našem regionu jsou cíle, kterým tento projekt slouží.  



Porozumění kulinářsky
„Tam, kde žije mnoho cizinců, se rozšiřuje duševní obzor domácích obyvatel a člověk se přiklání více k tomu,
také se od zahraničí učit…“ (Viktor Böhmert, 1892)

Jak žijí spoluobčanky a spoluobčané, kteří mají své kořeny v jiných zemích? Jak tráví svůj všední den? Jak slaví své 
svátky? Jaká přesvědčení jsou pro ně důležitá? V co věří? Tato řada akcí nabízí příležitost setkat se v uvolněné 
atmosféře, společně vařit (sváteční kuchyně), vzájemně si naslouchat a od sebe se učit.

Kdy: úterý 17.5. / 18.00 hod.
sváteční kuchyně – Chile – vařit, vychutnat, porozumět
Místo: Ökumenisches Informationszentrum (Ekumen. inform. centrum, 4. patro), Kreuzstr. 7, 01067 Dresden
vedení: Šárka Atzenbeck, Dr. Hannelore Franck, Markéta Knoppik, Jürgen Küfner
spolupořadatelé: Ökumenisches Informationszentrum Dresden e.V., Haus der Kirche, Dreikönigskirche
příspěvek na výdaje: € 5,– (za osobu a večer)
prosíme o přihlášení nejpozději do 16.5.2011 v Ökumenisches Informationszentrum Dresden e.V.
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